

# 第一时间紧急启动

## 驰援黄石跑出“无锡速度”

新冠肺炎疫情肆虐，湖北告急，党中央紧急部署，作出“一省支援一市”的英明决策，江苏定向支援湖北省黄石市。2月13日上午，江苏省委统战部召开部务会议，研究讨论了《关于进一步发挥统一战线优势 支援湖北打赢疫情防控保卫战的行动方案》。无锡市统战部第一时间响应，与时间赛跑，争分夺秒组织发动，筹措物资，在发挥统战优势驰援黄石的过程中展现了不一般的“无锡速度”。

### 早一秒发动

#### 早一秒斩断病毒蔓延

“共饮一江水，苏鄂情谊深”。自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，无锡市委统战部一刻也没有松懈，第一时间发出倡议书，组织发动全市统一战线广大成员和统战干部积极投身这场没有硝烟的疫情阻击战，为尽早铲除病毒贡献来自无锡统一战线的智慧和力量。

2月13日，江苏省委统战部发出对口支援黄石的倡议后，无锡市委统战部立即与黄石市委统战部取得联系，了解黄石方面的情况和需求，连夜起草《关于携手做好疫情防控工作函》，发至黄石市委统战部，第一时间建立联系通报制度，了解疫情防控现状及需求，复工复产困难，以及捐款捐物通道，并表达了“无锡人民和黄石人民永远在一起的”深厚情谊。

2月14日上午，无锡市委统战部召开支援黄石专题部署会，形成“汇聚统战合力、夺取防疫胜利”的思想共识，并就进一步强化责任担当，做好统战系统对口支援黄石的组织发动和服务保障工作细化分工。每一个人心里都有一个清晰的使命：早一秒发动，就能早一秒斩断病毒蔓延！

### 大雪纷飞

#### 疾驰在去黄石的路上

2月15日，湖北多地下起大雪。风雪交加，在通往黄石的高速公路上，一辆货车正在飞速疾驰，车上装着的是无锡辉腾科技有限公司向黄石市中医院捐赠的液氧气化设备。

对于重症新冠肺炎患者来说，氧气是其他治疗手段的前提，没有氧气，就没有存活的机会。最近，湖北地区氧气用量陡增，氧气管道严重匮乏，各地增援的氧气设备又往往因为物流问题受到阻隔。无锡辉腾科技有限公司积极伸出援手，向黄石市中医院定向捐赠了一套液氧气化设备，但物

流却同样成为横亘在面前的一道难题。

无锡市委常委、统战部部长陈德荣了解到这一情况下，立即与有关部门联系，进行统筹协调，无锡市工商联克服困难落实了运输车辆，通过无锡市应急指挥部交通组以最快的速度办理了跨省运输车辆通行证，无锡市物流与采购联合会主动承担了长途运输费用，从报名企业中选派江苏物云通物流科技有限公司承担运输任务，采取专人专车，中途不停留的方式，选派驾驶技术过硬、综合素质优秀的苗师傅负责此次任务，设备连夜起运黄石，历经12个小时，终于将制氧设备送达。

### 辗转3000公里

#### 海外赤子捐赠防疫物资

2月15日下午，一架香港飞南京的航班在南京禄口机场降落，机上载有1400套医院防护服、3000个医用口罩和100套日本原产专业防疫防护服。1000多公里之外的无锡籍乡贤吴锡光长舒了一口气，“11天了，这是我近年过得最漫长、最焦虑的一段日子！”

原来，随着新冠肺炎疫情发展，国内多种防疫物资紧缺。身处海外的吴锡光听闻消息后，忧心如焚，紧急在日本多方筹措，一处处购买防疫物资，2月4日购齐了这批物资。物资有了，运输同样成了难题。当时，日本已无渠道运送物资到内地，为了尽快运回这批急需的物资，吴锡光紧急将物资从日本先运送至澳门，可2月8日物资到达澳门后，却发现澳门至江苏的航班已全部临时取消。吴锡光又马不停蹄，通过澳门到香港目前仅剩的一班船将物资运入香港，再搭乘香港近期唯一一班飞往南京的航班辗转输送。就这样，这批物资从日本发出到南京落地，总行程超过了3000公里。无锡方面随即即理这批物资的免检报关手续，物资一到手，第一时间支援黄石等地急需物资的有关医院。

“生吾炎黄，育我华夏。待之有为，必报中华。”连日来，无锡籍海外人士积极行动，在美国、俄罗斯、加拿大、日本等

地采购防疫物资，发运回祖国。泰州无锡商会在美国洛杉矶筹集了1000副医用护目镜、100包9600个医用口罩和一批医用防护服。与此同时，无锡统战部系统全力对接海外采购，打通运输渠道，力争在最短时间内将承载着海外华人爱国之心的物资运送到需要的人手中。

### 涓涓爱心

#### 汇聚成海

湖北疫情发生以来，无锡统战部系统已经发起了多轮爱心募捐活动。对口支援黄石的倡议发出后，无锡市统战部再次迅速行动，统战各条线纷纷捐款捐物，涓涓细流汇聚成了爱的海洋。

无锡市委统战部的机关干部们主动要求交纳“特殊党费”。无锡市佛教协会向黄石市捐款100万元，表达了来自宗教界的一份爱心。无锡市民革光彩基金向黄石定向捐款6万元。中信泰富特钢集团向黄石市慈善总会捐赠500万元，支援黄石市抗击新冠肺炎疫情。

无锡市新的社会阶层人士联谊会积极响应，以“特别会费”方式，开展向湖北黄石的捐助活动。无锡市新联会会长杨红率先将3万元“特别会费”打入指定账户。随后，大家通过各种方式纷纷捐款，奉献一份诚挚的爱心，短短一天时间，无锡市新联会就收到来自市新阶层人士的爱心捐款21.42万元。除了捐款，新阶层人士还通过不同方式，表达自己特别的爱。宜兴雪松公司筹集到300多套防护服，即刻发往湖北黄石；滨湖区新阶层人士实践创新基地“合事会”负责人许晓帆，向赴湖北黄石医务人员家属免费定点供应1万升精酿饮品；新阶层代表人士、无锡樊登书店负责人郑红艳，捐赠价值1万多元的樊登读书年卡，送给赴湖北黄石的医务人员家属，并为奋战抗疫一线的“战士们”提供抗疫平安书单。致公党党员李明杰、魏仁分别向黄石定向捐款25万元、10万元；市欧美同学会副会长曹洪海定向黄石捐款10万元。

姚静芳

## 众志成城同心战“疫” 浦口统一战线在行动

面对新冠肺炎疫情的严峻形势，全国上下齐心协力，积极投入到疫情防控阻击战中。南京市浦口统一战线也迅速响应、积极行动，形成了同舟共济、众志成城的强大合力。

一是周密组织、联动联动，织密疫情防控网。疫情就是命令，防控就是责任。浦口区委统战部坚决贯彻落实党中央和省市区关于疫情防控工作的部署，迅速成立领导小组，下设综合保障组、社会公益组、企业服务组、宗教场所管理组、宣传工作组，负责统筹协调全区统一战线系统疫情防控工作。系统全力对接海外采购，打通运输渠道，力争在最短时间内将承载着海外华人爱国之心的物资运送到需要的人手中。

二是宣传动员、凝心聚力，打响疫情阻击战。1月28日，浦口区委统战部发布《致全区统一战线各界人士的倡议书》，号召全区统一战线各界人士团结一致、迅速行动，打赢这场没有硝烟的战争。倡议书在全区统一战线中广泛转发，吹响了浦口统一战线助力

战“疫”的号角。“同心浦口”微信公众号推出“同心战‘疫’”专栏，持续报道浦口“统战人”在战“疫”中的积极贡献和感人事迹，广泛宣传疫情防控知识和相关政策，营造同心协力的良好氛围，铸就战胜疫情的必胜信心。

三是坚守初心、奋勇当先，党员战“疫”显担当。为切实缓解基层一线防疫工作压力，区委统战部积极响应区委号召，成立“党员抗疫突击队”，机关党员干部挺身而出，主动请缨，到汤泉街道瓦殿社区基层战“疫”一线，协助开展教育宣传、排查登记、路口巡查等工作，切实当好疫情防控的“急先锋”，以实际行动吹响“一个党员就是一面旗帜”的口号，让鲜红的党旗飘扬在抗疫第一线。

四是风雨同舟、共克时艰，统战人士齐抗“疫”。浦口区统一战线各界人士积极行动，各民主党派、工商联企业企业和侨务企业以及新阶层、宗教界人士也纷纷捐款捐物，以实际行动为疫情防控尽一份心力。目前累计捐款捐物达900余万元。李阿平、王海澄、江世芝、大野朋子等一批浦口海外侨胞和国际友人发挥各自联系广泛、渠道众多的优势，筹集善款物资，驰援战“疫”。浦口区27名党外人士积极响应号召，集结出征武汉，奔赴战“疫”一线。统战代表人士还积极进行艺术创作，用饱含真情厚谊的画作向奋战在战“疫”一线的同志表达敬意，用铿锵有力的文字为抗击疫情汇聚磅礴力量！战“疫”还在继续，爱心仍将升温，浦口“统战人”将守望相助，用必胜的信念迎接春天的到来。张卉

## 盐城市亭湖区： 向战而行，吹响疫情防控集结号

疫情就是命令。1月25日，盐城市亭湖区成立了以区委常委、统战部部长沈政任组长的全区统一战线疫情防控工作领导小组，下发了《致全区统一战线成员助力新型冠状病毒肺炎疫情防控工作倡议书》《关于做好全区宗教场所新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通知》，发挥全区统一战线优势作用，汇聚强劲阻击合力，向战而行，吹响疫情防控集结号。

民主党派携手共战“疫”。冲锋在前，投身救治一线。100多名在医疗系统工作的民主党派成员面对疫情，主动请战，全力为保证人民群众生命安全贡献着自己的力量。九三学社亭湖支社主委高阳不畏病毒，主动切断与外界的一切联系，坚守在疫情防控第一线；农工党亭湖总支副主委徐平等20多名党派成员主动参与发热门诊工作，任劳任怨、无私奉献。文化抗“疫”，凝聚精神力量。各民主党派创作多种形式的文艺作品120余件，通过网络、微信公众号、QQ群等方式宣传推广，弘扬中国精神、凝聚亭湖力量，激励人民群众坚决打赢防疫阻击战。献计出力，提供智力支持。各民主党派不忘合作初心，充分发挥人才荟萃的智力优势，采取“不见面”方式和“直通车”形式，第一时间向党委政府建言献策。

民营企业家风雨同舟抗“疫”。提前复工，全力生产防疫物资。面对严峻的疫情形势，区工商联会员企业盐城市新峰医疗用品有限公司、天盛卫生用品有限公司等相关医疗物资生产企业在区委统战部的支持下，克服春节期间用工、原料、物流等困难，迅速恢复生产经营，全力增加市场供应，力保防疫阵地“弹药充沛”。奉献爱心，积极践行社会责任。在疫情防控期间，众多亭湖民营企业发扬乐善好施的“亭商精神”，积极向医疗机构伸出援手。港澳台侨同心协力助“疫”。线上宣传，营造共同抗疫良好氛围。港澳台侨海外人士主动转发《致全区统一战线成员助力新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的倡议书》500余次，线上宣传防疫知识和亭湖区抗疫事迹，互相鼓励支持，营造了共同抗疫的良好氛围。得知家乡防疫物资紧张，亭湖区港澳台侨界人士纷纷行动起来，积极为家乡打赢新型冠状病毒感染的肺炎防控战贡献力量。

宗教界密切配合防“疫”。响应号召，停止一切聚集活动。全区宗教活动场所严格应急值守和信息报送，落实疫情“日报告”“零报告”制度，暂停宗教领域大型活动10余次，33个宗教活动场所暂停开放，37家清真饭店和拉面馆暂停营业。同时，积极开展线上政策宣讲，引导广大信众提高自我保护意识和能力，并以张贴告示、标语、小喇叭、电话等多种方式宣传防控措施，避免了人员聚集传播病毒。据悉，亭湖区宗教界人士通过各种渠道平台，积极踊跃捐款捐物近10万元。徐江 唐 郁

## 邗江区统一战线： 让党旗飘扬在疫情防控第一线

疫情就是命令、防控就是责任。为了打赢这场疫情防控阻击战，邗江区委统战部迅速行动，向全区统战成员发布《万众一心，共克时艰！致邗江区统一战线成员的倡议书》，各级统战干部深入基层乡镇、街道督察疫情防控工作，展现了统战系统党员干部的勇敢、责任与担当，充分发挥党的组织优势，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

在高粱寺实地指导疫情防控工作的区委统战部副部长孙爱东，听取高粱寺文龙方丈对寺庙疫情防控工作落实情况、宣传防控措施到、责任落实到位。疫情发生后，高粱寺坚决、严密、细致做好防控工作，得到了扬州市领导的充分肯定。

“疫情当前，我一定会坚守岗位、忠诚履责。”“守护在这里，时时都能感受到来往群众信任友善期待的目光，这是我坚守在这里最强大的动力。”“我们正在投入一场特殊的战斗，越是艰险，越要向前！”面对突如其来的疫情，邗江区统战部除值守人员，其余人员全部按照区“1+N”防疫包户责任制要求，下沉镇街、园区参与一线疫情防控。

在大考中践行初心使命，在大考中交出合格答卷。为帮助企业复工复产，邗江区委统战部严格落实两个责任，进一步压紧压实民营企业和港

澳台侨企业疫情防控工作主体责任。同时，还建立了民营企业和港澳台侨企业复工复产帮扶沟通协调机制，组建工作队，上门走访民营企业，及时掌握复工复产遇到的困难。结合扬州市“惠企十六条”政策，积极联系市有关部门帮助应急生活物资保供企业协调办理绿色通道，有效缓解了企业应急生活物资发货难题。

“让辖区每一位居民如何如何做好疫情预防、消毒等工作；登记好辖区每一位流动人口信息；督促辖区每一个商户全力做好疫情防控工作是我的工作，也是我的责任，我一定会完成的。”居住在广陵区东花园社区参加党员志愿者的区委统战部侨联秘书长黄宗安说，“我是一名统战干部，更是一名共产党员，面对疫情，我们只会冲锋在前，不会退缩！”在防疫抗疫期间，他得知辖区里物质紧缺，主动联系海外侨团组织，为区里牵线搭桥，协助区物资保障组先后采购了80多万元防疫紧缺物品，其中口罩11030只，隔离服10000件，防护眼镜3520个。

戴党徽、亮身份、当先锋！在战斗一线，区委统战部充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，不忘初心、牢记使命，坚守岗位，绝不退缩，全力配合党委政府，坚决打赢疫情防控、维护社会稳定这场硬仗。邗统宣

## 省统战系统对口支援湖北黄石抗疫物资启运



2月21日下午，江苏省统战系统支援湖北省黄石市抗疫物资启运仪式在同心大厦举行。工作人员将一箱箱抗疫物资搬上悬挂着“同心助黄石，携手抗疫情”横幅的汽车，车辆急速驶出大门直奔禄口机场，这些防疫物资会在22日上午运抵湖北省黄石市。

为缓解黄石市医疗物资紧缺的燃眉之急，全省统战系统在几天内筹集到了大批医用物资和防疫物品，前期已分批运抵黄石市。此次启运的物资包括73225只口罩、5625件防护服、11500副医用手套、480副护目镜、1台臭氧发生器，总价值超过220万元。郭博文 厉源坤 文/摄

## 泗洪县大楼街道： 统战一条心 打赢阻击战

面对突如其来的疫情，牵动全国人民的心，疫情就是命令、防控就是责任。“作为党员、作为人大代表、作为乡贤、作为新阶层人士、作为社区工作者，我们有义务为大家服务。”这是一支由645名志愿者组成的服务队，这是一支来自各个条线的志愿队，这是一支由线上指挥、线下分工协作的志愿队。

自疫情防控工作开展以来，工作繁杂，人手缺乏，泗洪县大楼街道积极分子各方力量，整合各方资源，公开招募疫情防控志愿者。街道各战线人员积极主动报名，挺身而出，主动担当疫情防控志愿者。从哨卡执勤到上门服务，从入户登记到心理疏导，他们的身影随处可见。他们是这场战“疫”里的“红马甲”，他们是“疫”线上的“守门员”，他们积极投入到这场没有硝烟的“疫”战，持续发扬居住一方，志愿一方，服务一方的奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，积极投身在疫情防控第一线，发扬党员干部乡贤代表的“首战我用”的模范带头作用，以实际行动诠释疫情面前没有旁观者，疫情防控没有局外人的精神。街道上心向一处想、力往一处使，誓必打赢这场疫情防控阻击战“疫”。周雷鸣

## 战“疫”一线，江宁“党员突击队”当先锋

疫情防控，是一场没有硝烟的战场，关键时刻，一个个共产党员挺身而出，他们主动请战，冲锋在前，他们就是榜样模范！2月1日，为响应区委号召，江宁区委统战部党总支决定成立“江宁区委统战部党员突击队”，将服从区新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部和机关工委的统一调配，深入到疫情防控一线，开展宣传、教育、值守等工作。成立区委统战部新型冠状病毒感染的肺炎防控工作领导小组，下设办公室（综合组）、社会公益组、企业服务组和宗教场所规范管理组。

“江宁区委统战部党员突击队”全体成员，在党旗下宣誓，每个同志自愿加入统战部党员突击队，听从党的指挥，服从组织安排，不忘初心、牢记使命，挺身而出、英勇奋斗，坚决打赢疫情防控阻击战！

自疫情暴发以来，区委统战部挂钩江宁区禄口街道，每天参加疫情防控工作例会，与街道党政领导共同研判工作方案，研究每一步工作计划，对各个社区进行一线督查。挂钩小组，每天赴禄口街道尚洪、谢村、陈巷、桑

园4个社区进行疫情防控督查，每到一检查点都要详细询问疫情防控措施进展如何，工作人员生活是否有保障，并不断鼓励大家坚守岗位，保护好自己，还向4个社区捐赠了84消毒液。工作人员提醒一线工作者一定要做到逢车必查，每人必检，全面打响乡村阻击战。

自江宁区区委统战部党员突击队成立之日起，各成员主动奔赴一线，各种安排有条不紊。有的赴禄口机场东路口，协助一线工作人员在路口设置关卡，检测来往车辆人员体温。大家没有一句怨言，按照排班要求，轮流上岗，替换基层一线工作人员，为他们赢得几小时休息时间，同志们在路上检查过往车辆相关人员体温，宣传疫情防控相关知识，“江宁区区委统战部党员突击队”的旗帜在高速公路口飘扬。

突击队成员还有的奔赴禄口街道协助工作人员进行“扫楼”上门服务。各位同志挨家挨户敲开居民家门，询问有无发烧人员以及有无来往武汉或外地等情况，进行登记。并发动各住户支持疫情防控工作。同时，大家努力向居民进行防疫宣

传，叮嘱大家特殊时期注意防范，并不断给大家打起鼓劲，增添信心！用真诚敲开群众的大门，“面对面”与基层群众交流，定民心、鼓干劲、强责任，“江宁区区委统战部党员突击队”用实际行动配合社区将防疫工作做小、做细、做实……突击队成员王志美、孙艾东作为此次江宁区级机关疫情防控党员志愿者服务队成员，寒风凛冽中，24小时驻守高新园高速公路路口执勤。

除此之外，江宁区各统战团体在这次疫情面前显示出空前的团结。其中，各民主党派共捐款180万余元，捐赠物资价值近百万。民主党派成员在社会各行各业以自己特有的方式不断为疫情防控贡献自己的力量与智慧。全区50家企业春节期间全部关闭，区宗教团体积极组织募捐活动，第一时间捐款36.435万元。江宁区工商联下设63个商会，拥有会员企业近3300家，此次各阶层商会将爱心织成一张“守护网”，他们一批批将物资送进疫情最前线，成为最美“逆行者”中的“暖心方阵”。江宁区工商联主席单位、南京卫岗集团已将空气净化器、牛

奶等物资送至前线6批次，价值1435万余元，并且保障市场民生商品正常供应不断档，展现卫岗人社会责任担当。

南京吉宝通讯、旺旺集团、南京顶益食品有限公司等台企已明确延迟企业复工时间，银杏湖乐园则及时发布延长闭园通知，并及时为市民游客办理退票手续。多家台资企业为疫情一线捐赠消毒水、口罩、食品以及防护用品近500万元。春节期间，江宁高新区侨资企业金斯瑞实验楼里仪器全开，有条不紊地生产着检测试剂和疫苗研发所需的基因，做着最大的努力，与时间赛跑，为新型冠状病毒检测提速！江宁区新的社会阶层人士也纷纷参与进来，捐款捐物。区新联会会长企业新润集团，主动将近60箱盐水电送江宁区部分医学隔离点，为隔离人员改善伙食，品尝“南京味道”。

江宁区区委统战部全体党员，面对疫情没有退缩只有冲锋，没有犹豫只有坚决！“我是党员！”成为统战一线最响亮的口号！全区各统战团体成员团结一心，奋力抗“疫”，将继续不忘初心、牢记使命，坚决打赢疫情防控阻击战！高珏琼